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Tuto skutečnost potvrzuje i fakt, že jak Finanční výbor ZMČ, tak 
i auditor neshledali žádná pochybení ať už z formálního, tak i fak­
tického hlediska.

STRUKTURA PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ
Rozpočet, který vychází z  údajů zahrnujících pouze nárokové 
příjmy, byl schválen zastupitelstvem v  částce 35 584 000 Kč. 
Neobsahuje navýšení příjmů o dotace přibližně 146,6 milionů Kč 
ze státního, městského a  evropského rozpočtu na financování 
běžných a  kapitálových výdajů související s  provozem a  rozsa­
hem poskytovaných služeb poskytovaných petrovickým obča­
nům zejména v oblasti školství a péče o seniory.

Závěr:
Hospodaření městské části probíhalo podle řádných postupů 
a skončilo v přebytku, který bude v letošním roce využit na do­
končení investičních akcí. Jako poznámku na závěr bych rád 
uvedl, že podle zjištění Finančního výboru ZMČ bylo i v souvislosti 
s realizovanými investicemi ve školce a základní škole umožně­
no umístění nejen všech přihlášených petrovických dětí, ale i po­
třebný počet dětí válečných uprchlíků z Ukrajiny.
Jan Křeček, předseda FV ZMČ

Jak si Petrovice stojí před posledním 
rokem mandátu samosprávy

ZÁVĚREČNÝ ÚČET ZA ROK 2021

Výdaje: Příjmy:

Struktura příjmů:
Daňové příjmy	 6 041 270,88 Kč
Nedaňové příjmy	 807 529,45 Kč
Dotace celkem	 146 603 620,72 Kč, 
z toho
	 Neinvestiční dotace	 117 694 835,72 Kč
	 Investiční dotace	 28 908 785,00 Kč

Struktura výdajů:
Celkové výdaje před konsolidací	 142 663 240,26 Kč,
z toho Běžné výdaje	 104 485 471,50 Kč
z toho nejvýznamnější položky:
	 Platy a podobné související	 9 451 390,00 Kč
	 Neinvestiční nákupy a související	 14 584 494,00 Kč
	 Neinvestiční transfery nezisk.
	 organizacím a podnik. subjektům	 670 000,00 Kč
	 Neinvestiční transfery
	 a některé platby rozp.	 79 195 259,42 Kč
	 Kapitálové výdaje	 38 177 768,76 Kč
	 z toho nejvýznamnější položka:
	 Pořízení dlouhodobého majetku	 38 175 892,51 Kč

VÝDAJE

142 663 240,26 Kč
po konsolidaci

75 192 810,66 Kč

PŘÍJMY

153 452 421,05 Kč
po konsolidaci

85 981 991,45 Kč

To znamená, že hospodaření 
skončilo s přebytkem téměř 
11 milionů Kč a vstupujeme 
do roku 2022 v dobré kondici.
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Návštěva velvyslankyně Brazílie 
v Petrovicích

Pro paní velvyslankyni to byla první návštěva, během 
jejího doposud krátkého diplomatického působení 
v  České republice, při kterém se mohla obeznámit 
s fungováním místní samosprávy v jedné z pražských 
městských částí.

Za doprovodu paní starostky a místostarostky dele­
gace navštívila místní mateřskou školu, základní ško­
lu a úřad městské části. Během návštěvy byly paní 
velvyslankyni vysvětleny zásady fungování vzděláva­
cích zařízení a jejich vedení městskou částí jako zřizo­
vatelem, a ze strany ředitelství obou škol nastíněny 
základní body výchovně vzdělávacího procesu.

Při návštěvě úřadu městské části byli hosté krátce 
seznámeni s  historií Petrovic, fungováním služeb 
a administrativní podporou běžného života občanů.

Ze strany zástupců diplomatického zastoupení 
byla vyjádřena ochota k  navázání užších kontaktů 
v  kulturní, sociální, vzdělávací a  popřípadě sportov­
ní činnosti mezi městskou částí Praha – Petrovice 
a  Velvyslanectvím Brazílie. Vedení městské části 

a  místních škol je připraveno nastínit a  konkreti­
zovat okruhy možné spolupráce mezi oběma stra­
nami tak, aby byly přínosem pro co nejširší okruh 
občanů Petrovic, například v  organizaci jazykových 
kurzů portugalského jazyka, kulturních vystoupe­
ní a  poznávacích a  společenských akcích. V  nepo­
slední řadě byla nastolena možnost spoluprá­
ce v  oblasti výměny zkušeností v  rámci škol obou 
zemích a  také využití zařízení naší městské čás­
ti k  organizování společensko‑kulturních programů 
zastupitelského úřadu.
Petr Zamazal

Dne 1. června navštívila Petrovice delegace Brazilské federativní 
republiky v čele s mimořádnou a zplnomocněnou velvyslankyní, 
paní Sôniou Reginou Guimarães Gomes, která byla doprovázena 
velvyslaneckým radou, panem Marcelem Cid.

Delegace navštívila také dva 
nové školské pavilony, ve 

kterých ocenila modernost 
a účelovost zařízení.
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Dotace pro rok 2022 přiděleny
Zastupitelstvo MČ na svém zasedání dne 27. 04. 2022 schválilo poskytnutí 
finančních dotací těmto subjektům:

Portugalské centrum Instituto Camões 
v  Praze je výsledkem dohody o  spolu­
práci mezi Karlovou univerzitou a  Institu­
tem Camões. I.P.  Působí v  oblasti jazy­
kového a  kulturního vzdělávání s  cílem 
šířit portugalský jazyk a kulturní rozmani­
tost portugalsky mluvících zemí, zejména 
Portugalska, Brazílie, Angoly a  Mozam­
biku. Portugalské centrum posky­
tuje podporu všem, kdo se rozhodli 

rozvíjet své jazykové a  kulturní znalosti 
a  začlenili se tak do rozsáhlého spole­
čenství více než 260 000 000 lidí na pěti 
kontinentech, které spojuje jeden jediný 
jazyk, portugalština.

Důvodem návštěvy bylo najít styčné bo­
dy budoucí možné spolupráce mezi insti­
tutem a městskou částí v oblasti kulturní 
a vzdělávací. Součástí také byla návštěva 

mateřské školy, během které byly nastíně­
ny možnosti kurzů základů portugalského 
jazyka pro nejmenší.

Během přátelského setkání s  vede­
ním města byl také představen program 
Portugalština do škol, který nabízí výuku 
portugalského jazyka a reálií na základním 
a středním stupni škol.

Paní ředitelka vyjádřila svůj osobní zájem 
o navázání spolupráce se školními institu­
cemi v Petrovicích již od příštího školního 
roku, doplněnou nabídkou z oblasti kultury 
a  využitím prostředků, kterými Petrovice 
v této oblasti disponují. Součástí této spo­
lupráce by mohl být výběr Petrovic jako 
sídla Portugalského týdne pro rok 2023.
Petr Zamazal

Rugby klubu Petrovice, z. s. 

ve výši 200 000 Kč na zajiš­
tění celoroční tréninkové a sou­
těžní činnosti členů a  na spor­
tovní vybavení.

TAJV, z. s. ve výši 10 000 Kč na pokrytí části nákladů na Spor­
tovní den mládeže s TAJV v areálu ZŠ Praha – Petrovice – věcné 
odměny pro děti, spotřební materiál, doprava, propagace.

Lince bezpečí, z. s. ve vý­

ši 15 000 Kč na pokrytí části 

provozních nákladů na telefonní 
linku a její zkapacitnění.

Římskokatolické farnosti
u  kostela sv.  Jakuba Star­
šího Praha‑Petrovice ve vý­

ši 80 000 Kč na revitalizaci 
zahrady kolem kostela.

Spolku BeMama 
ve výši 125 000 Kč 
na provozní náklady  – pronájem 
prostor, úhrada energií, webové 
stránky, rezervační systém, zpro­
středkovatele mailingu, pojištění 
spolku, fakturační a účetní služby, 
nákup pomůcek, které se průběž­
ně opotřebovávají, nákup dezin­
fekčních prostředků, honoráře lek­
torů a  spolupracujících subjektů, 
kteří nejsou členy spolku.

Tělocvičné jednotě Sokol Pe­

trovice I. ve výši 200 000 Kč 
na výměnu průtokového ohříva­
če vody a výměnu skříní na cvi­
čební pomůcky.

Na konci měsíce května navštívila Petrovice 
delegace pražské pobočky Institutu Camoes, 
portugalského centra pro jazyk a kulturu, v čele 
s ředitelkou, paní Gildou Machado.

Petrovice navštívila delegace 
z Instituto Camoes
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24. března 2022
Rada MČ schválila Rozpočtové opatření 
č. 4/2022.
Rada MČ vzala na vědomí informace 
ředitelky ZŠ Praha  – Petrovice ohledně 
přijímání ukrajinských žáků, které do MČ 
Praha – Petrovice přišli v důsledku váleč­
ného konfliktu na Ukrajině.
Rada MČ schválila navýšení kapacity ZŠ 
Praha – Petrovice na 560 žáků.
Rada MČ vzala na vědomí informace 
ředitelky MŠ Praha  – Petrovice ohledně 
přijímání ukrajinských dětí, které do MČ 
Praha – Petrovice přišly v důsledku váleč­
ného konfliktu na Ukrajině.
Rada MČ schválila mimořádné navý­
šení kapacity třídy Jablíčko, a  to od 
29. 03. 2021 na 29 dětí.
Rada MČ schválila navýšení kapacity MŠ 
Praha – Petrovice na 180 dětí.
Rada MČ vzala na vědomí informaci, že 
ke dni 24. 03. 2022 MČ Praha – Petrovice 
ubytovala celkem 69 ukrajinských uprchlí­
ků, z toho 24 ukrajinských dětí.
Rada MČ schválila uzavření smlouvy 
na realizaci VZMR „Dostavba MŠ 
Jakobiho – mobiliář“.
Rada MČ vzala na vědomí obsah proto­
kolu z jednání hodnotící komise ve VZMR 
„Údržba veřejné zeleně a úklid veřejných 
prostranství v k. ú. Petrovice“.
Rada MČ schválila Hasičskému záchran­
nému sboru hl. m. Prahy, Hasičská stani­
ce č. 4, Chodov poskytnutí věcného daru 
ve výši 20 000 Kč na pořízení volně stojící 
myčky.
Rada MČ schválila finanční částku 
5 000 Kč pro Komisi vzdělávání, výcho­

vy a  sportu RMČ na akci Petrovické 
čarodějnice.
Rada MČ schválila uzavření nové Smlouvy 
o nájmu hrobového místa na urnový hrob 
č. 658 na hřbitově v Praze – Petrovicích.

7. dubna 2022
Rada MČ schválila Rozpočtové opatření 
č. 6/2022, č. 7/2022, č. 8/2022 a č. 9/2022.
Rada MČ vzala na vědomí zápis Komise 
územního rozvoje, výstavby a dopravních 
vztahů RMČ ze dne 14. 03. 2022 a plně 
se ztotožnila se závěry komise k  bodu 
1  – Prodloužení tramvajové trati Háje  – 
Čestlice, k  bodu 2  – Silnice 1,5 km po­
vrchově s  mostem, obchvat ulice Hor­
noměcholupská, k  bodu 3  – předložit 
návrh na změnu ÚPN pana Slavětinského 
na nejbližší zasedání ZMČ. Rada MČ ulo­
žila starostce MČ, aby o  závěrech infor­
movala žadatele, kteří žádali o stanovisko.
Rada MČ schválila žádost Domu UM 
o  finanční příspěvek ve výši 2 500 Kč 
na akci „Pálení petrovických čarodějnic“.
Rada MČ schválila uzavření smlou­
vy se společností Hayek, spol.,  s.  r.  o. 
o  přezkoumání hospodaření MČ Praha  – 
Petrovice na rok 2022.
Rada MČ schválila zadání studie na revi­
talizaci veřejných prostranství se zaměře­
ním na doplnění a zlepšení zeleně v rámci 
přípravy na změnu klimatu.

27. dubna 2022
Rada MČ schválila Rozpočtové opatření 
č. 11/2022.
Rada MČ vzala na vědomí žádost paní 
Vlasty Sivekové, pana Viliama Siveka 

a  pana Michala Siveka ze dne 
18.  4.  2022 o  revokaci usnesení RMČ 
č.  4/55/1/3/2021. Rada MČ tuto žádost 
neschválila.
Rada MČ schválila na doporučení hod­
notící komise zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu na služby „Úklid 
budovy polikliniky Petrovice“ a  uložila 
starostce MČ uzavření smlouvy.
Rada MČ vzala na vědomí zprávu auditora 
o  výsledku přezkoumání hospodaření 
MČ Praha – Petrovice k 31. 12. 2021 bez 
připomínek.
Rada MČ schválila návrh Místní knihov­
ny na odpis knižních titulů dle přiloženého 
seznamu a jejich další využití.
Rada MČ uložila starostce MČ, aby 
zajistila demontáž všech částí v  kniho­
budce, a to z důvodu a stálého poškozo­
vání interiéru.
Rada MČ schválila uzavření nové Smlouvy 
o nájmu hrobového místa na urnový hrob 
č. 656 na hřbitově v Praze – Petrovicích.

12. května 2022
Rada MČ schválila Rozpočtové opatření 
č. 12/2022 a 13/2022.
Rada MČ schválila účetní uzávěrky za rok 
2021 a vzala na vědomí návrh Závěrečné­
ho účtu na rok 2021. Po předložení zprávy 
Finančnímu výboru ZMČ uložila starost­
ce MČ tento návrh předložit ke schválení 
na nejbližší zasedání ZMČ.
Rada MČ schválila stavební záměr dle 
projektové dokumentace „3 Rodinné do­
my vč. přípojek, oplocení, zpevněných 
ploch Praha – Petrovice, Ramanova ulice 
parc. č. 87/3, k. ú. Petrovice“ z 2. 7. 2021.

Krátce ze zasedání Rady MČ Praha – Petrovice

JUDr. Olga Hromasová 
starostka MČ

Iveta Hergottová
místostarostka MČ

Mgr. Veronika Balíčková
členka Rady MČ

MVDr. Roman Hanke
člen Rady MČ

PharmDr. Petr Slavíček
člen Rady MČ

zprávy z městské části · Petrovický zpravodaj
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Harmonogram přistavování 
kontejnerů pro rok 2022 
– II. pololetí

9. 7.
sobota

ul. Dieselova
(v horní části u trafostanice)

9.00 – 12.00

23. 7. 
sobota

ul. Morseova
(parkoviště při Bellova)

9.00 – 12.00

13. 8. 
sobota

ul. Edisonova
(slepá část u kostela)

9.00 – 12.00

10. 9. 
sobota

ul. Euklidova
(u separovaného odpadu)

9.00 – 12.00

24. 9. 
sobota

ul. Dieselova
(v horní části u trafostanice)

9.00 – 12.00

15. 10. 
sobota

ul. Morseova
(parkoviště při Bellova)

9.00 – 12.00

29. 10. 
sobota

ul. Euklidova
(u separovaného odpadu)

9.00 – 12.00

19. 11. 
sobota

ul. Edisonova
(slepá část u kostela)

9.00 – 12.00

BIO VOK

datum: zastávka: čas od – do:1. ul. Edisonova 
(parkoviště u Botiče)

15.00 – 15.20 08.00 – 08.20

2. ul. Dopplerova 
(parkoviště mezi ZŠ 
a Dino School)

15.30 – 15.50 08.30 – 08.50

20. 08. 
sobota

3. křižovatka 
ul. Morseova × 
Voltova

16.00 – 16.20 09.00 – 09.20

10. 11. 
čtvrtek

4. křižovatka 
ul. Edisonova × 
Milánská

16.30 – 16.50 09.30 – 09.50

5. křižovatka 
ul. Morseova × 
Lessnerova

17.00 – 17.20 10.00 – 10.20

6. křižovatka 
ul. Archimédova × 
Ohmova

17.30 – 17.50 10.30 – 10.50

7. křižovatka 
ul. Rezlerova × 
Voltova

18.00 – 18.20 11.00 – 11.20

8. ul. Kurčatovova 
(č. p. 321, 322)

18.30 – 18.50 11.30 – 11.50

MOBILNÍ SBĚR 
nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Olej bude obsluhou přebírán v uzavřených PET lahvích

datum: zastávka: Čt So

Rada MČ vzala na vědomí oznámení 
o  výměně prvků městského mobiliáře 
v květnu a červnu 2022.
Rada MČ schválila vydání PZ č.  3/2022 
jako předvolebního čísla, kde kromě 
běžných informací a  agendy budou mít 
možnost prezentovat se i  volební sub­
jekty do komunálních a  senátních voleb, 
a  to jak na úrovni městské části Praha – 
Petrovice, tak ZHMP a Senátu PČR, a to 
v rozsahu maximálně dvou stran, a to jako 
inzerce placené. Cenu za 1 stranu inzerce 
Rada MČ schválila na 4 000 Kč.
Rada MČ schválila návrh rozpočtu 
poznávacího zájezdu pro seniory do Děčí­
na a Litoměřic.
Rada MČ schválila změnu letního pro­
vozu MŠ Praha – Petrovice. MŠ Praha – 
Petrovice bude uzavřena od 18. 07. 2022 

do 31. 08. 2022, a to z důvodu stěhování 
z budovy Jakobiho 328 do nové přístavby 
a plánované rekonstrukce hřiště.

26. května 2022
Rada MČ schválila Rozpočtové opatření 
č. 14/2022.
Rada MČ schválila výstavbu rodinného 
domu na pozemku parc. č.  469/5 v  k. ú. 
Petrovice, včetně úpravy stávajícího 
vjezdu a  oplocení dle přiložené projek­
tové dokumentace „Novostavba RD 
na p. č. 469/5, k. ú. Petrovice“.
Rada MČ schválila vybudování nové vodo­
vodní a  kanalizační přípojky na pozemek 
parc. č.  469/5 v  k. ú. Petrovice z  ul. Kel­
vinova parc. č. 469/3 v k. ú. Petrovice ve 
vlastnictví hl. m. Prahy se svěřenou sprá­
vou MČ Praha – Petrovice.

Rada MČ schválila zvýšení ceny za prodej 
použité zámkové dlažby na 200 Kč za m².
Rada MČ schválila zahájení zadávacího 
řízení na výběr zhotovitele stavby ve ve­
řejné zakázce „Domov pro seniory“.
Rada MČ schválila založení nové poslední 
řady urnových hrobových míst ve východní 
části hřbitova.
Rada MČ vzala na vědomí informaci, že 
dne 07.  06.  2022 se uskuteční místní 
šetření na hřbitově v Praze – Petrovicích 
za účelem ocenění hrobových zařízení 
u opuštěných hrobových míst.

Kontaktní telefony na obsluhu svozových aut: 

739 412 393, 604 705 036
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Rada městské části Praha  – Petrovice uspořádala v  pátek 
6.  května 2022 pietní akty k připomenutí konce 2. světové 
války, od něhož letos uplynulo již 77 let. Pietní akty byly spo­
jeny s kladením věnců nejprve na místním hřbitově u hrobu 
obětí světových válek a poté u památníku padlých v Ediso­
nově ulici.

Pietního aktu se zúčastnila starostka městské části Pra­
ha  – Petrovice JUDr.  Olga Hromasová a  za Český svaz 
bojovníků za svobodu byl přítomen Ing.  František Kříž. 
Pietnímu aktu přihlíželi občané Petrovic.

Iveta Hergottová
místostarostka MČ

Pietní akty v roce 
77. výročí konce 
2. světové války

Zveme všechny občany 
naší městské části na

XX. řádné zasedání 
ZMČ Praha – Petrovice,

které se bude konat ve středu

14. září 2022 
od 18.00 hod.

ve společenském sále DOV, 
Edisonova 429/28, Praha – Petrovice.

Pražská teplárenská se omlouvá 
za dočasné snížení komfortu pro 
některé obyvatele a omezení 
dodávek v místě odstávek.

Letní odstávky teplé 
vody na Praze 15

Pražská teplárenská soustava potřebuje pro svůj efektivní 
provoz údržbu stovek kilometrů potrubí, kterými je záka­
zníkům dopravována tepelná energie. V  letošním létě 
proběhne na této síti řada důležitých revizí a  oprav, 
které nelze provádět za plného provozu, a  které jsou 
nevyhnutelné pro celoroční bezproblémové vytápění a  do­
dávky teplé vody.

Termíny pro konkrétní odběrná místa Pražská teplárenská 
rozesílá formou dopisu na smluvní odběratele, tedy na vaše 
SVJ, BD, kde naleznete přesné informace o  odstávkách 
ve  vaší ulici. Denně aktualizované informace o  letních 
odstávkách najdete vždy na webu Pražské teplárenské 
www.ptas.cz.

Tento rozpis je orientační. V  rámci jednotlivých měst‑
ských částí mohou probíhat také individuální lokální 
odstávky. O přesných termínech Pražská teplárenská včas 
písemně informuje své smluvní odběratele.
Více informací na www.ptas.cz

LETNÍ ODSTÁVKY PROBĚHNOU V UVEDENÉ 
ULICI, OBLASTI NEBO JEJÍ ČÁSTI:

Hostivař – Horní Měcholupy
Petrovice
Štěrboholy – průmyslová zóna

10.–12. 8.
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118, 170, 190, 196, 197
Po celou dobu rekonstrukce budou na Ba­
rrandovském mostě trvale v  každém 
směru dostupné 3 jízdní pruhy, proto 
i autobusové linky, které přes most projíž­
dějí, tj. linky číslo 118, 170, 190, 196 a 197 
zůstanou v provozu v nezměněné po‑
době. Pro jejich plynulejší příjezd k Barran­
dovskému mostu Praha prodloužila, resp. 
rozšířila vyhrazené jízdní pruhy pro auto­
busy v Jeremenkově, Vrbově, Modřanské 
a v ulici Ke Krči.

125, X125
Pouze autobusová linka číslo  125  bude 
o  pracovních dnech přibližně od 6.00 
do 20.00  hodin  rozdělena  na  dva 
samostatné úseky, protože na Jižní spoj­
ce s ohledem na modelová kapacitní pro­
věření nebylo možné vyhrazené pruhy pro 
autobusy prodloužit. V  pracovní dny při­
bližně od 6.00 do 20.00 hodin budou proto 
spoje  linky číslo 125  jezdit na zkrácené 
trase Háje – Sídliště Petrovice – Skalka 
a  na  úseku  Jižní Město  – Háje  – Smí‑
chovské nádraží DPP zavede náhradní 
linku X125. Cílem tohoto opatření je v do­
bě, kdy lze očekávat problémy kvůli hus­
totě individuální automobilové dopra­
vy, nepřenášet případná zpoždění z okolí 
Barrandovského mostu do úseku mezi 
Háji, Petrovicemi a Skalkou. O víkendech, 
státních svátcích, v  pracovních dnech 
brzy ráno a  po 20.00 hodině bude linka 
číslo 125 v provozu v dosavadní podobě.

2, 3, 17, 21
V případě výraznějších komplikací při prů­
jezdu autobusových linek přes Barran­
dovský most doporučujeme cestujícím 
využít tramvajové spojení z  oblasti Mod­
řan a Braníka ve směru do centra města 
linkami číslo  2,  3,  17  a  21, které DPP 
v  pracovní dny od 6.00 do 19.00  hodin 
posílí zvýšením kapacity (nasazením 
souprav) a  rozšířením rozsahu pro‑
vozu tramvajové linky číslo  21. Tato 
linka bude navíc zajišťovat přímé spojení 
až ke Smíchovskému nádraží, čímž nabíd­
ne i přestupní vazbu k regionálním želez­
ničním a  autobusovým spojům v  tomto 
terminálu. Toto opatření Praha zrealizovala 
v souladu s žádostí Středočeského kraje.
Pro cestující z oblasti Novodvorské, Lhot­
ky a Kamýku, kteří doposud využívali au­
tobusové spoje  a  stanici Smíchovské 
nádraží pro přestup na  metro, doporu­
čujeme v  případě mimořádných událos­
tí na  Barrandovském mostě  přestou‑
pit na  tramvajové linky číslo  2,  3,  17 
nebo 21 v Braníku v zastávce Přístavi‑
ště  a dále do centra pokračovat tramvají 
a  na  metro přestoupit na  Palackého 
náměstí ve stanici Karlovo náměstí.
Přestože severní oblast města je od Ba­
rrandovského mostu již poměrně vzdá­
lena, pro usnadnění cest do jeho okolí 
a  zlepšení pravidelnosti provozu tramva­
jové linky číslo 17 je v pracovní dny při‑
praveno prodloužení všech spojů této 
linky ze zastávky Výstaviště do zastáv‑
ky Vozovna Kobylisy.

P3
K  lepšímu cestování mezi oběma břehy 
řeky Vltavy může  mezi Dvorci a  Liho‑
varem  přispět také přívoz  P3, který bu­
de v  ranní špičce v  provozu v  10mi‑
nutových  intervalech, zbytek dne pak 
po  15  minutách. U  tohoto přívozu došlo 
na  jaře 2022 k  přesunutí nástupního 
mola na pravém břehu Vltavy do bezpro­
středního sousedství areálu Žlutých lázní 
a do kontaktu s tramvajovými zastávkami 
Dvorce, což atraktivitu využití tohoto 
druhu hromadné dopravy výrazně zvýšilo.

S8, S88, vložené spoje
S  cílem zvýšit kapacitu a  inter­
valovou nabídku vlaků v  oblasti 
Zbraslavi je  v  pracovní dny posílen pro‑
voz v  úseku  Praha‑Zbraslav  – Praha
‑Braník a jsou zkráceny intervaly ráno 
a  odpoledne z  30  na  15  minut, kolem 
poledne ze 60 na 30 minut.
Dostupnost posílených železničních spo­
jů na Nádraží Zbraslav ze Zbraslavi zajistí 
ráno i  odpoledne  v  intervalu  10  minut 
autobusová linka číslo 165.

Rekonstrukce 
Barrandovského mostu

Z důvodu rekonstrukce Barrandovského mostu 
a posílení alternativních spojení dochází 
od 16. května 2022 k úpravě provozu vybraných 
tramvajových, autobusových, vlakových 
a lodních linek PID:

TRAMVAJE

VLAKY

PŘÍVOZY

NOVÁČKEM MEZI PRAŽSKÝMI 
PŘÍVOZY JE LINKA P4,
která spojuje oblast  Belárie s  Do‑
stihovou  (Modřany  – Chuchle). 
Linka bude v  provozu celodenně 
ve 20minutových intervalech.
•	 v pracovní dny jezdí v období:
	 7.00 – 21.00
•	 v nepracovní dny jezdí v období:
	 8.00 – 21.00

AUTOBUSY

směr Nádraží 
Modřany

směr
Zbraslav

směr
Smíchovské 
nádraží

směr Výtoň
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Cyklobus PID do Českého ráje 
vyjíždí 28. 5. 2022
Od 28. května 2022 bude v  rámci turis­
tických autobusů v  mikroregionu Český 
ráj obnoven cyklobus v  trase Mladá Bo­
leslav – Mnichovo Hradiště – Kněžmost – 
hrad Kost  – Sobotka. Turistický autobus 
nabídne spojení dvakrát denně z  Mni­
chova Hradiště přes Valečov, Kněžmost 
a  hrad Kost do Sobotky a  třikrát denně 
mezi Mnichovým Hradištěm a Kněžmos­
tem. V provozu bude o víkendech a svát­
cích od 28.  května do 28.  září  2022. 
Garantovaná kapacita jsou čtyři kola.

Na zastávce Mnichovo Hradiště, nám. je 
návaznost na autobusovou linku 345 z/do 
Prahy (Praha, Černý Most – Mladá Bole­
slav – Hodkovice nad Mohelkou – Liberec).

Mezi nejatraktivnější oblasti 
Českého ráje patří skalní 
města. Navštívit jich tu můžete 
hned několik.

Nedaleko Jičína leží Prachovské skály 
typické svými věžemi. Mezi Turnovem 
a  Jičínem najdeme známé Hruboskalské 
skalní město zvané Skalák a  také men­
ší Borecké skály. Na Maloskalsku jsou to 

Besedické skály a dále směrem k Turnovu 
Klokočské skály. Nedaleko Mnichova Hra­
diště pak najdeme oblíbené Příhrazské 
skály a zbytky skalního hradu s jedinečný­
mi výhledy – Drábské světničky.
Dominantou a symbolem Českého ráje je 
zřícenina hradu Trosky, ale k návštěvě je 
zde celá řada dalších památek – cyklobus 
997 obsluhuje mimo jiné obec Sobotka 
a obec Libošovice, kde blízko autobusové 
zastávky Libošovice, Podkost, hrad Kost 
se nachází jeden z nejzachovalejších, nej­
významnějších a zároveň posledních stře­
dověkých hradů v České republice – hrad 
Kost www.kost‑hrad.cz. V  obci Sobotka 
se nachází lovecký zámeček Humprecht, 
který tvoří krásnou dominantu krajiny a je 

proslulý svou akustickou, takřka 17 m 
vysokou, hudební síní www.humprecht.cz. 
Za návštěvu rovněž stojí Mnichovo Hra­
diště, Hrubý Rohozec či Dětenice. Je 
zde také mnoho zřícenin, skalních hra­
dů a vyhlídek. Nádherný výhled se nabízí 
například z  Kozákova, nejvyšší hory 
Českého ráje.

Malebnost Českému ráji dodávají stav­
by lidové architektury. Obdivovat je 
můžete například ve  Vesci u  Sobotky, 
v osadě Mužský, ve čtvrti Trávníky v Želez­
ném Brodě a na mnoha dalších místech.

Více informací k Českému ráji je k dispozi­
ci zde: www.cesky‑raj.info/cs/co‑navstivit/
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Prosluněné stráně a  blízkost vodního 
zdroje lákaly již odedávna příchozí k usíd­
lení, a  tak není divu, že leckde na okol­
ních kopcích vznikala slovanská hradiště, 
jež později vystřídaly knížecí hrady, které 
měly stvrdit, že zdejší kraje ovládají 
panovníci z  rodu Přemyslovců. Právě na 
dvě taková starobylá místa, do Litoměřic 
a Děčína, se vypravili na výlet první červ­
nový pátek petrovičtí senioři. Počasí jim 
opravdu přálo, a tak se domů vrátili až se 
začínajícím večerem.

Prvním cílem byl zámek v  Děčíně, který 
až do roku 1932 patřil šlechtickému rodu 
Thun‑Hohenstein. Poté sloužil dlouhá 
léta jako kasárna. Teprve v 90. letech mi­
nulého století přešel do majetku města 
Děčína, které zdevastovaný objekt znovu 
proměnilo na historickou památku, hod­
nou zájmu turistů. To znamená, že většina 
účastníků zájezdu mohla zámek obdivovat 
poprvé. Pozoruhodný byl již příchod, 
vedoucí takzvanou Dlouhou jízdou. Jde 
o  impozantní 292 metrů dlouhou přístu­
povou cestu k zámku vytesanou do ská­
ly a lemovanou vysokými zdmi, členěnými 
slepými arkádami ve stylu baroka. Cesta 
je obklopená terasovými zahradami, a tak 
v  této roční době vánek přinášel zpoza 
zdi opojnou vůni stovek růží ze sousední 
Růžové zahrady. Právě tam jsme zamířili 
po prohlídce zámku se zajímavým a vtip­
ným výkladem místního pana průvodce.

Po dobrém obědě v  trochu exotické 
restauraci Taj Mahal  – ani tady nebyl 
ovšem problém zapít pravou indickou 
kuřecí kormu českým plzeňským – nasedli 
výletníci do autobusu a vydali se tentokrát 
po druhém, pravém břehu Labe do jed­
noho z  kdysi nejvýznamnějších českých 
královských měst Litoměřic. V  jeho his­
torickém centru je ještě dodnes mnoho 

pozoruhodného k  vidění: Historické 
náměstí, založené v  první polovině 13. 
století českým králem Přemyslem Ota­
karem  I., je obklopené domy, jejichž 
fasády různých stylů, počínaje renesancí, 
skrývají pozdněgotická jádra a ještě starší 
několikapatrové sklepy, výstavné kostely 
včetně biskupské katedrály sv.  Štěpána, 
vypínající se na Dómském vrchu, kde 
kdysi stálo slovanské hradiště, honos­
ná biskupská rezidence a  mnoho další­
ho. U místního divadla Karla Hynka Máchy 
jsme si připomněli tohoto slavného básní­
ka, který v Litoměřicích žil několik týdnů 
před svojí smrtí. Komentovaná procházka 
po litoměřických pamětihodnostech smě­
řovala na svém konci do zajímavé kavárny, 
která byla vybudována v  budově bývalé­
ho nádraží, a nese proto příznačný název 
Káva s párou. Při šálku dobré kávy nebo 
sklence místního žernoseckého vína si 
účastníci zájezdu trochu odpočinuli a pro­
brali zážitky uplynulého dne. Pak už nezby­
lo než se opět uvelebit v autobusu a vrátit 
se domů do Petrovic.

Dana Picková
Iveta Hergottová

Petrovičtí senioři na výletě v Děčíně 
a Litoměřicích

Už jste se někdy vydali 
Českým Středohořím 
podél řeky Labe, která 
si tu líně plyne malebnou 
krajinou? 

Růže mnoha barev a odstínů 
v kontextu barokní 
architektury francouzské 
zahrady nabídly opravdu 
pastvu pro oči.
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Předškoláci 
v knihovně

V dubnu navštívili naši knihovnu předškoláčci z Mateřské školy 
Milánská v Horních Měcholupech.
Děti se seznámily s prostředím v knihovny a s chutí se pustily 
do  prohlížení knížek. Někteří již knihovnu s  rodiči navštěvují, 
ostatní snad získali inspiraci.

Ivana Malá
Infocentrum

Vítání občánků 
Prahy – Petrovice
Městská část Praha  – Petrovice připravuje na mě­
síc září  2022 tradiční vítání občánků (narození 
srpen 2021 – červenec 2022).
Pokud chcete přijmout naše pozvání na tuto akci, 
potvrďte účast v  Informačním centru veřejné sprá­
vy a Místní knihovně MČ Praha – Petrovice osobně, 
telefonicky nebo e‑mailem na níže uvedené kontak­
ty. Podmínkou je trvalý pobyt v Petrovicích.
Vítání občánků se uskuteční v Domě občanské vy­
bavenosti, Edisonova 429/28, Praha 10 – Petrovice.

Tel.: 267 900 946
E‑mail: knihovna@prahapetrovice.cz

Nové knihy v knihovně

NĚCO PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
ČISTIL SI PRAČLOVĚK ZUBY? – Thomas Canavan
DĚDEČKU, VYPRÁVĚJ O PRAZE – Ladislav Špaček
HOLKA OD KONÍ – Carrie Seimová
JAK TO FUNGUJE – TRAKTOR – Amelia Hepworth
KOMBAJNY, TRAKTORY A NAKLADAČE – Andrea Erne
PŘÍBĚH HASIČSKÉ CISTERNY – Iva Hoňková
ŘEMESLNÉ POHÁDKY – Sandra Dražilová - Zlámalová
STROMY – KUK POD OKÉNKO – Emily Bone

NĚCO PRO DOSPĚLÉ:
BÍLÁ VODA – Kateřina Tučková
ĎÁBLOVA ČÍSLA – Vlastimil Vondruška
DĚRAVÉ PAMĚTI – ŠEDESÁT BÁJEČNÝCH LET 
POD PSA – Michal Viewegh
NOČNÍ OHEŇ – Michael Connelly
POD CÍSAŘSKÝM ORLEM – Zdeněk Grmolec
SNĚŽNÝ MĚSÍC – Michaela Klevisová
TAJEMSTVÍ MALINOVÉ HŮRKY – Martin Holexa
TŘEŠNĚ V RUMU – Michaela Janečková
ÚŘEDNICE Z VIGVAMU – Barbora Walterová‑Benešová
ZÁŽITKY ROZVEDENÉHO MUŽE – Ivan Galambica
ZODPOVĚDNÁ A LEHKOMYSLNÁ – Marcela Mlynářová
ŽIVOTICE: obraz /po/ zapomenuté 
tragédie – Karin Lednická

PŘIPRAVUJEME
15. 9. 2022 v 17.30 hodin, 
se ve společenském sále
ÚMČ Praha – Petrovice, Edisonova 429/28,
bude konat přednáška

Jakub Greschl
Cestování s handicapem aneb Nic není nemožné

„Americký sen 
Cesta za mé vlastní hranice“
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Už za pár týdnů pod námi projde skoro 
60 deváťáků na svůj poslední slavnostní 
oběd. Všichni s tím pocitem, že jim patří 
svět, že právě oni budou hvězdami všech 
těch středních škol, na které se dostali. 
Někteří na svoji základku budou vzpomí­
nat na gymnáziích, jiní na lyceích a odbor­
ných středních školách a k naší radosti se 
našlo i několik šikulů, kteří se budou věno­
vat řemeslům. Naposledy se na nás podí­
vají, jestli už bude zvonit a oni mají napo­
sledy spěchat do svých tříd.
Ani je nenapadne, že jsme byly svědky 
všeho, co tu zažívali. A my víme, že je čas 
je pustit a od září začít dohlížet na více než 
sedmdesát dětí, které v  červnu přijmou 
slavností pasování na prvňáčky a od září 
se pod námi budou řadit na ty stovky 
odchodů a příchodů na obědy, školní akce 
a scházet se na tajné schůzky.
Kéž bychom novým žáčkům mohly pora­
dit, aby se rychle naučili číst a psát a stali 
se brzy členy redakce Školního časopisu. 
Aby mohli pozorovat školu, učitele a dění 
ve škole očima novinářů a fotografů. Urči­
tě si budeme tipovat, kteří z nich se sta­
nou členy Školního parlamentu, aby mohli 
pro ostatní pořádat tolik báječných akcí, 
které se parlamentu letos opravdu poda­
řily. Máme tyto akce rády, možná v  tyto 
dny jdeme i trochu rychleji než normálně. 
Určitě to tak bylo, když parlament 
s 8.A pořádal Filmový kvíz, nebo když děti 
přišly do školy bez batohů a aktovek a mís­
to nich měly kufry, klece na zvířátka nebo 
třeba kolečko. Moc se těšíme, jak v červ­
nu dopadne první bazárek. Kdokoliv přine­
se něco, co bude moci s někým za něco 
vyměnit. To bude určitě na co koukat. 
A nesmíme zapomenout na sběr papíru, 
uf, toho je tedy u nás ve škole taky hod­
ně. Smály jsme se, když si paní učitelky 
vyprávěly o tom, jak na Den učitelů místo 

nich učili jejich žáci. Škoda, že máme jen 
ručičky a ne nožičky, abychom to všechno 
mohly vidět na vlastní ciferník.
Na konci května jsme se snažily tikat 
obzvlášť potichu. Protože to se v  jídelně 
sešly moc šikovné a chytré děti, aby pod 
dohledem rozhodčích z  Asociace české 
dámy sehrály partie v dámě.
Když se pod nás vrací týmy našich 
atletů a florbalistů, fotbalistů, nohejbalis­
tů a  dalších sportovců, to můžeme tikat 
docela nahlas, protože se přijíždějí s veli­
kým jásotem. Kolik jen medailí za letošní 
školní rok přivezli? To nevíme, protože 
umíme počítat jen do 12. Jen v květnu se 
pod námi blýskly stříbrné medaile z nohej­
balu a bronzové za Atletický trojboj mlad­
šího žactva, který se konal na slavném 
stadionu SK Slavie.
Poslední dobou jsme si všimly, že pod 
námi občas projdou děti z šestých tříd se 
zvláštně pomalovanými kyblíky, tak jsme 
zpozorněly a čekaly, kdy se dozvíme, o co 
se jedná. Už to víme! To šesťáci nosí ze 
všech tříd bioodpad na kompost na školní 
zahradě. Děti ze všech tříd se tak učí třídit 
většinu druhů odpadu.

Ale bylo to tím, že první stupeň si užíval 
Hoblinkové dílničky a děti se učily, jak se 
dá pracovat se dřevem.
Víte, být hodinami je výhodné. Prostě měří­
te čas a měříte ho ve všech jazycích stejně 
a všichni vám tak rozumí. Jsme opravdu 
rády. Určitě jsme se tak mohly stát opo­
rou pro téměř 30 dětí z Ukrajiny, které do 
naší školy přišly kvůli válce u nich doma. 
Pozorujeme, jak se víc a víc přátelí s naši­
mi dětmi, jak se víc usmívají, nebo dokon­
ce i smějí, jak používají víc a víc českých 
slovíček. Bylo pro ně dobré, že mohly 
nejdříve pobýt v  adaptační třídě, kterou 
vede ukrajinská paní učitelka a potom se 
postupně začleňovat do jednotlivých tříd.
Kdybychom svými ručičkami mohly tles­
kat, zatleskaly bychom nejen jim, jak zvlá­
dají češtinu, ale i dětem ze 7.B, které se 
zúčastnily celopražské anglické soutěže 
Come and Show v Domu dětí a mládeže 
v  Kobylisích, s  písničkou What shall we 

Školní hodiny nebo hodiny?
Už víc než 30 let měříme 
čas na chodbě petrovické 
školy. Kolik jsme toho 
viděly a kolik slyšely… 
A brzy si odškrtneme další 
školní rok.

/1

/2

V dubnu se pod námi občas 
objevila nějaká dřevěná 
hoblinka. Divily jsme se, co 
to ty děti nosí do školy po 
kapsách?
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do with the drunken sailor získaly stříbr­
né místo.
Možná to bylo v únoru, kdy jsme se lek­
ly, že nás ze školy přestěhovali na letiš­
tě. Každou chvíli kolem nás prošla nějaká 
paní učitelka nebo pan učitelem s  kufří­
kem, který používají letušky. Zmátl nás 
právě kufřík, ve kterém začali do výuky 
vozit tablety s výukovými programy. Těch 
nových technologií je vůbec plná škola. 
Děti také dostávají vouchery na volné při­
pojení k internetu pro potřeby výuky. Snad 
nás jednou nějaká ta digitální čísla nena­
hradí také.
Když učitelé nejsou ve třídách, akcích 
nebo dozorech, věnují se neviditelné 
týmové spolupráci mezi sebou v  rámci 
oborů, předmětů nebo se Školním pora­
denským pracovištěm. Ono těch průšvihů 
a problémů se ve škole denně taky najde 
dost. Někdy bychom si skoro raději zacpa­
ly uši, abychom neslyšely všechno. Ale 
i to je úděl školních hodin. Slyšet nakonec 
o všem, co se kde šustne. A tak si v pá­
tek večer si vždycky vydechneme a těší­

me se, že bude klidný víkend. Ale v břez­
nu jsme se jednou pěkně spletly. Byla 
sobota a učitelů byla plná škola. Prý měli 
školení o formativním hodnocení. Odchá­
zeli nadšení, tak se jim to asi líbilo. Oni 
vůbec často jezdí a chodí na nějaké kurzy 
a  školení. Dokonce se vypravili i  na zku­
šenou do ve světa. Ve Švédsku zkoumali, 
jak integrovat děti s odlišným mateřským 
jazykem, jak funguje udržitelný rozvoj 
nebo metoda PBIS. Z  Islandu si přivezli 
zkušenosti, jak ulehčit přestup z mateřin­
ky na základní školu dětem s  poruchou 
autistického spektra.
Zajímalo nás, kde na to všude berou a díky 
paní ředitelce už to víme. Vyprávěla si 
s  paní účetní o  různých fondech a  pro­
jektech EU. Pamatujeme si třeba, že dí­
ky projektu EU se ve škole můžou doučo­
vat děti, které to potřebují, Fond solidarity 
pak pomáhá dětem s  financováním škol 
v přírodě, adaptačních kurzů a společnost 
Women for women financuje obědy 
pro děti, které by jinak nemohly chodit 
do školní jídelny. A  to je obzvlášť dobře.

Zdá se, že po personálním posílení jídelny 
všem chutná a chodí z oběda se spokoje­
nými úsměvy na tvářích.
Tak vidíte, opravdu se nenudíme. A  také 
se máme stále na co těšit. Třeba na to, že 
brzy uvidíme děti v holínkách, protože se 
od září škola zapojí do projektu The Forst 
of Third Millenium. To je projekt na posí­
lení přístupu dětí k přírodě, např.  formou 
vysazování stromů v lese. Také se těšíme 
na vyprávění dětí po prázdninách, to zase 
bude zážitků, možná i díky kartičkám ISIC, 
které si hodně dětí objednalo a využilo tak 
zapojení školy do systému ISIC.
A tak tu žijeme a měříme ten školní čas. 
Den za dnem, rok za rokem. A  víme 
i  to, co se chystá. Ale to neprozradíme. 
Nakonec se to pořádně dozvíme, až se 
vrátí učitelé z přípravného srpnového týd­
ne v Českém ráji.

Hezké prázdniny!
A ať vám jejich čas měří nějaké hodně 
pomalé hodiny V.B.

/1  Nohejbalové stříbro
 /2  Hoblinková dílnička

/3  Den bez batohů a aktovek 
/4  Atletický trojboj

/5  Taneční vystoupení

/3

/5

/4
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Dům UM ve spolupráci s Komisí výchovy, vzdělávání a sportu RMČ 
Petrovice uspořádal po covidové odmlce tradiční Pálení petro­
vických čarodějnic. Plakátky letos visely dokonce i v ukrajinštině 
a pozvaly tak na akci i ukrajinské rodiny a děti, které v Petrovicích 
kvůli válce bydlí a chodí do školy.

Většina dětí si užila soutěže a  skákání v  nafukovacím hradu. 
Všichni obdivovali krásné kostýmy malých čarodějnic a čarodě­
jů, ze kterých bylo opravdu těžké vybrat vítěze. Obdiv ale patřil 
i  tanečnímu vystoupení tanečnic z  Domu UM. Čarodějnice 
byla úspěšně upálena a  nikomu nic nebránilo opéct si dobré 
buřty a zazpívat si plno písniček s kapelou Globus, která už se 
stala tradiční součástí této petrovické akce.

Veronika Balíčková

Školní zahrada po dlouhé době zažila 
opravdu povedenou akci.

O atmosféře, kterou vytvořilo asi sedm 
set návštěvníků 28. 4. na školní zahradě 

svědčí i povedené fotografie, jejichž 
autorkou je Marika Tomková z Domu UM.

Petrovické 
čarodejnice
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Po trápení s covidovou 
pandemií jsme si v dubnu 
udělali „Pomerančový 
vitamínový refresh den“.

Naše nemalé plány krátce po začátku škol­
ního roku zhatila covidová pandemie, kte­
rá se prolínala školním rokem až do jarních 
měsíců. Covid – 19 potrápil nás všechny, 
děti a jejich rodinné příslušníky, pedagogy 
i provozní zaměstnance. Jedno karanténní 
opatření střídalo druhé a v důsledku toho 
jsme byli nuceni měnit plány a  hlavně 
rušit již naplánované akce. Zájmové krouž­
ky pro děti, kterých jsme měli pro tento 
školní rok dost přichystáno (angličtinu, 
keramiku, tanečky, sportovní a  míčové 
hry) jsme museli asi po měsíci zastavit 
a  nemohl se uskutečnit také plánovaný 
Vánoční jarmark.

Přes to všechno se nám ale velké množ­
ství akcí pro děti uskutečnit podařilo. 
Třikrát naše nejstarší děti měly možnost 
vyjet do divadla v  Horních Počernicích, 
kde shlédly pohádky „Příhody včelích 
medvídků“, „O velrybě Lízince“ a setka­
ly se s oblíbenými postavami Jú a Hele. 
Pro děti to byl nový zážitek, protože 
v klasickém kamenném divadle nebyly již 
několik let.

Do školky za dětmi přijela paní Jarmila 
Enochová se zajímavou „Dušičkovou 
pohádkou“, Divadlo Krab s  pohádkou 
„Nejkrásnější věc na světě“ a s překrás­
nými loutkami Divadlo Kozlík, které děti 
pobavilo „Vodnickou pohádkou“.

Na podzim se na zahradě děti měly mož­
nost seznámit s  vojenskou technikou, 
viděly obrněný transportér a  svezly se 
vojenským autem.

Pro tradiční návštěvu Mikuláše, Čerta 
a Anděla jsme zvolili z důvodu zamezení 
šíření covidové nákazy také prostředí škol­
ní zahrady.

Pozvali jsme pana Leonarda Nanda, který 
nám přivezl vynikající čerstvě dozrálé 
pomeranče druhu Tarocco přímo ze 
slunné Sicílie, které jezdí pravidelně sklízet 
pod sopku Etnu. Děti vypily litry čerstvé 
šťávy. Mnoho pomerančů ochutnaly. 
Vypilo a  snědlo se vše, co nám přivezl. 
Konkrétně 250 kg pomerančů. Děti se 
také dozvěděly pár informací o  Itálii, 
o  jejích obyvatelích, o  nejznámějších 

památkách, sportovcích…atd. Naučily se 
i pár italských slovíček.

Na zahradě se nám ve spolupráci s  MČ 
Praha  – Petrovice a  s  rodiči našich dětí 
podařilo uspořádat dvě velmi vydaře­
né akce. Na podzim si děti v  setmělé 
zahradě užily „Halloweenskou stezku 
odvahy“,kde s odvahou plnily různé úko­
ly a v květnu si v jarně zelené a rozkvetlé 
zahradě užily „Zahradní slavnost“ s mno­
ha atrakcemi.

Seznamování dětí se životem v  přírodě 
se u  nás snažíme dávat hodně prosto­
ru, tak jsme pozvali E – lišku Coco (e jako 
enviromentální). Děti se dozvěděly mno­
ho o  životě jejím i  dalších lesních zvířat 
a také si ji pohladily. Po třech letech k nám 
opět zavítal s  ukázkou dravých ptáků 
a sokolnictví pan Semecký. Děti si sokolni­
čení vyzkoušely v praxi. Nyní v každé třídě 
odchováváme housenky motýlů, pozoru­
jeme je, netrpělivě čekáme až se zaku­
klí a na ten zázrak přírody, až se z  kukel 
vylíhnou motýli Babočky bodlákové, které 
vypustíme na naší zahradě.

Děti měly možnost se nechat dvakrát vy­
fotografovat profesionálním fotografem. 
Jedna fotografie s vánoční tématikou se 
jim hodila jako dárek pro blízké a  druhá 

Školní rok se již chýlí ke svému konci 
a to vybízí k ohlédnutí za vším, co nás 
v jeho průběhu potkalo.

Ohlédnutí za školním rokem 2021/2022
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Pomalu nám končí jaro a blíží se léto. Všechno kvete a zelená 
se. „ Co si takhle udělat ZAHRADNÍ SLAVNOST!“ Nápad přišel 
od pí. ředitelky, která má s podobnými akcemi již více zkušeností 
a  tak nám poradila, jak nejlépe vše připravit, aby se odpoled­
ne na  zahradě vyvedlo jako podzimní hraní s  helloweenskými 
strašidýlky. Paní učitelky v  roli zahradnic vše připravily. Školní 
zahrada rozkvetla záplavou květin a  všude poletovali barevní 
motýli a včelky.

Ve čtvrtek 26.  května ve čtyři hodiny odpoledne vše vypuklo. 
Vzhledem k  tomu, že na programu bylo i  vystoupení 
„NAŠICH DĚTÍ“ ze školky, tak vlastně vše začalo už 3 týdny pře­
dem, kdy jsme společné pěvecké vystoupení začali nacvičovat. 
Naše úsilí, ale bylo vidět. Dětem se písničky o  zahradníkovi, 
Nanynce, žežuličce, muzikantech a  čápovi v  kočáře, podařilo 
krásně zazpívat. Největší radost měly z  pokřiku: „Ve školce je 
vždy prima!“

Uvítání hostů naší slavnosti si vzala na starost pí.  ředitelka Ve­
ronika Brnová a pí. starostka Olga Hromasová. No a pak už vše 
mohlo začít. Pro děti byla připravena 4 stanoviště se soutěžními 
úkoly. Děti létaly jako včeličky a  sbíraly pyl, skákaly v  pytlích, 
házely míčky na zvonečky až to zvonilo a  dokonce si zasadily 
vlastní jahodník. Kdo splnil, dostal sladkou odměnu. Kromě toho 
se všichni mohli posilnit u pana Lázničky. Takový plněný kned­
lík se zelím, pečená brambora nebo domácí limonáda… mňam, 

se třídou a  s  kamarády jako vzpomínka 
na dětská léta v MŠ.

Počínaje tímto školním rokem mají rodiče 
možnost využít odborné péče klinické 
logopedky paní Mgr.  Lucie Schmitt, kte­
rá přímo v naší škole pomáhá s nápravou 
řečových vad u dětí.

V naší MŠ se také událo mnoho změn, které 
pozitivně ovlivnily podmínky pro vzdělává­
ní dětí. Došlo k plošnému internetovému 
zasíťování budovy, ve dvou třídách má­
me možnost využívat k výuce interaktivní 

tabule, které jsou výbornými pomocníky 
a prostředníky vzdělávání dětí. Samozřej­
mě jsou k dispozici pro děti ze všech tříd.
Dalším pomocníkem, tentokrát v komuni­
kaci s  rodiči, se stala aplikace Naše MŠ 
„Škola blízká rodičům“. Tato aplikace 
má široké využití. Rodiče se z ní dozvědí 
organizační informace, jídelníček, mohou 
ji využít pro omlouvání nepřítomnosti dě­
tí a  najdou v  ní fotografie dokumentující 
život jejich dětí v MŠ.

Léto se blíží, všichni se těšíme na zaslou­
žený odpočinek, ale čeká nás ještě jeden 

úkol – přestěhovat třídy Berušky a Sluníčko 
do dokončené dostavby naší budovy, 
v  jejíchž nových prostorách od září 
začnou svoji docházku a velká rekonstruk­
ce školkové zahrady.

Taťána Peřinová
Zástupkyně ředitelky MŠ

Zahradní slavnost v mateřské škole
Na podzim roku 2021 naše mateřská 
škola uspořádala HALLOWEENSKÉ 
ZÁBAVNÍ ODPOLEDNE, a protože 
se dětem i rodičům akce líbila, řekly 
jsme si: „Proč si něco podobného 
neuspořádat i nyní?“

Děkujeme za vaši 
přízeň, krásný 
zbytek roku, báječné 
prázdniny a v září zase 
Na shledanou!!!
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mňam! Pravé italské ovoce a  zeleninu nám zase nabídl pan 
Leonardo Nando. Vrchol všeho byla projížďka na ponících. 
Potřebovali bychom jich alespoň deset. Tři poníci bylo málo, fron­
ta na ně byla veliká. Vydrželi ale všichni – poníci i děti. Na všech­
ny se dostalo.

Co na závěr? Zlatá tečka… loutkové představení Divadla Kozlík. 
Pohádka O  PERNÍKOVÉ CHALOUPCE byla hezká (ale děti si 

stýskaly, že by chtěly ještě další příběh, kde by se objevil i drak, 
král, princezna). Loutky – marionety byly krásné. Bylo to pěkné, 
i počasí nám přálo. Jen ta zahrada by měla být nafukovací. Tolik 
dětí i dospělých tam už dlouho nebylo.

Každopádně se díky vám všem podařilo vybrat nádherných 
7 095 Kč. HURÁ!!!

Do budoucna doufejme, že nám opět nějaký covid (nebo něco 
jiného) nepokazí naše plány si zase společně užít krásné dny.

Petra Urbanová,
třída Jahůdka

Jo a také nesmíme zapomenout 
poděkovat všem, kteří přispěli do kasičky 
na sponzorství zvířete v ZOO. Jakého? 
To se ještě uvidí.



23

Petrovický zpravodaj · školy

V  letošním roce, roce poscovidu, jsme v  semináři Umění 
pracovali převážně v  terénu. Byli jsme lační nových výstav, 
projektů a workshopů. Po roční izolaci bylo nezbytné nasát 
atmosféru v praxi a ujistit se, že umění jako nezbytná sou­
část života žije. Jsme škola, kde jsou exaktní vědy provázány 
s  humanitními a  klademe velký důraz na všestrannost stu­
dentů. Kromě samotných seminářů se naši studenti rozvíje­
jí i  v mimoškolních aktivitách např. účasti v Klubu mladého 
diváka, se kterým navštěvují pražské divadelní scény a tak si 
nenásilně osvojují schopnost dávat věci do souvislostí. Učí 
se nevnímat umění pouze v kategoriích a druzích, ale zažívat 
umělecké podněty jako součást životů nás všech, spojovat 
je, kriticky hodnotit, všímat si proměn témat a osobně přiná­
šet vlastní podněty.
Celoroční práce v  UM studenty bavila, vznikly i  zajímavé 
seminární akce a seminární mix studentu kvinty, sexty a sep­
timy se ukázal opakovaně jako velmi dobrý.
Všichni se těšíme na prázdniny, ale po prázdninách znovu hu­
rá do poznávání tajemství umění.

Olga Tůmová, SG Altis

Altisáci fandí uměníFejeton – Pojedeme 
na výlet

Jsme třída, co touží po 
dobrodružstvích, a tak jsme se 
rozhodli, že si sami zorganizujeme 
školní výlet. Komické? No co? Snad 
jsme už dost velcí?

Hlavní je, že do nás naše třídní profesorka vložila důvěru. 
Musíme jí poděkovat.
Na Airbnb jsme objevili chatu na Šumavě. Dostatečně velká, 
nově rekonstruovaná a za výhodnou cenu. Paráda, bereme, 
všichni jsme souhlasili. Vymysleli jsme i  pár výletů kolem. 
Všechno vychází podle plánu, ale pak se objevil PROBLÉM.
Chalupa, kterou jsme si vybrali s  nadšením, bohužel leží 
v oblasti, kde lišky dávají dobrou noc. Opravdu. Autobus, kte­
rý jsme totiž našli a  který jede do nejbližší vesnice vzdále­
né cca 3,5 km, jezdí jednou za den. Museli bychom přetrpět 
jeden přestup a chvíli bychom museli čekat. Ale to bychom 
určitě zvládli a volný čas využili k něčemu rozumnému. Úplně 
nás v tom vidím. Takže to nebyl problém, ale v půlce června 
se mění řády tohoto specifického autobusu. A  to tak, že 
místo toho abychom vystupovali z  autobusu okolo oběda, 
vystupovali bychom spíš v čase večeře. Přijeli bychom pozdě 
večer a zbytečně ztratili den, který jsme mohli využít k obje­
vování okolní přírody. Našli jsme sice několik spojů, které jely 
do blízkých měst a vesnic, ale odtamtud k chatě to bylo moc 
na pěší výlet s plnou polní na zádech. Úplně vidím otrávené 
tváře mých spolužáků, kdyby byli obeznámeni s novinkou, že 
se budeme přesunovat jako berberští nomádové.
Nakonec to má snad dobrý konec. Naší třídní profesorce 
povolily nervy a vzala organizaci do svých rukou a… sehna­
la dopravce, který byl ochotný dovézt nás za „mrzký“ peníz 
z Prahy až k chalupě. Popravdě byla to naše jediná záchrana.
Takže milí čtenáři, v září si přečtete, jak výlet do krajin vzdále­
ných dopadl a jak jsme si ho užili.

Bára Blažková, kvarta; Olga Tůmová, SG Altis
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Nastaly maturity. Pro studenty posledního ročníku to představuje 
období stresu, pro ostatní žáky gymnázia náhradní výuku. K naší 
radosti jsme toto období mohli strávit formou kulturních akcí.
Výuku o Williamu Shakespearovi jsme se rozhodli zpestřit zhléd­
nutím filmu Seveřan, severské legendy a  zároveň předchůdce 
Shakespearovy tragédie Hamlet.
Před zhlédnutím snímku jsme byli varováni, že je poněkud drsný 
a krvavý. Mně osobně film takový nepřipadal, ale to je možná pro­
to, že jsem se psychicky připravovala na nejhorší. Na doporučení 
paní profesorky jsme se drželi za ruce ve strašidelných částech, 
takže se nikdo nemusel potýkat se svým strachem sám.

Se spolužáky jsme se shodli, že byl film hezky natočen. Názory 
o obsahové stránce se už rozcházely. Téma mapující život a po­
mstu jutského kralevice Amletha není pro každého šálkem oblí­
beného čaje, ale i tak film sklidil úspěch valnou většinou.
Pro porovnaní jsme navštívilii divadelní představení Hamlet 
v Divadle ABC. Mohli jsme tak pozorovat, v čem se Shakespeare 
nechal inspirovat. Osobně se mi velmi líbila možnost propojení 
a rozhodně mi je příběh dánského prince o něco bližší.

Vendula Kratochvílová, kvinta
Olga Tůmová, SG Altis

Akcí č. 1 byl film hraný, akcí č. 2 film ani­
movaný, milý a oblíbený námi všemi. Vyu­
žili jsme příležitosti konání vpravdě světo­
vé výstavy Světy české animace a vyrazili.
Dorazili jsme do Holešovické tržnice k ha­
le č-17, kde se výstava konala, a na prv­
ní pohled nás upoutal dlouhý zástup lidí. 
Jak jsme ale vzápětí zjistili, patřil k vedlej­
ší budově s  materiální pomocí pro ukra­
jinské uprchlíky. Smutné. Jedni se jdou 

bavit, druzí čekají na pomoc. Svět je 
někdy nespravedlivý…

Zamířili jsme tedy na výstavu. Na výsta­
vě jsme se mimo jiné dozvěděli, že název 
„animace“ se odvozuje z  latinského slo­
va „anima“, tj.  duše. Animaci tak může­
me vlastně vnímat jako oživení něčeho 
neživého. Výstava se dále věnuje počát­
kům animace, které sahají dokonce až do 
starověkého Egypta. Co se týče „moder­
ní“ animace, vznikla poměrně kuriózním 
způsobem: v  70. letech 18. století uza­
vřeli dva milovníci koní sázku o to, jakým 
způsobem kůň běží. Najali si fotografa, 
který pomocí soustavy více fotoaparátů 
nafotil první sekvenci obrázků koně v bě­
hu.  A  animace byla na světě. Seznámili 

jsme se též s různými technikami animo­
vání: s  tradičními, jako je například kres­
lená animace, ale i s méně užívanými, ja­
ko je malba na sklo. Horní patro výstavy 
nás zavedlo do síně slávy české anima­
ce a zde jsme si mohli prohlédnout různé 
artefakty patřící k  nejznámějším českým 
„animákům“.

Na závěr výstavy jsme měli dokonce 
možnost některé filmy význačných čes­
kých tvůrců zhlédnout. Já osobně jsem si 
výstavu velmi užila  a  dozvěděla jsem se 
na ní spoustu zajímavých informací a my­
slím, že to tak měla většina z nás.

Ivanka Luňáčková, kvinta
Olga Tůmová, SG Altis

Světy české animace

Z Amletha na Hamleta

V době, kdy se maturanti 
potí u životní zkoušky, 
si my mladší užíváme 
na edukativních akcích 
mimo školu.
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nedávno jsme ukončili velikonoční období, které trvalo padesát 
dní a  završilo se Letnicemi, svátkem, kde nám Vzkříšený Pán 
poslal svého Svatého Ducha. Tím se tajemství spásy člověka 
dostává do jeho konkrétního života a člověk má účast na životě, 
který není pouhým biologickým životem, ale životem věčným. To 
nás vede k pramenům, které neustále občerstvují duši člověka.

Začíná čas dovolených, kde si chceme odpočinout a  načerpat 
nové síly. Jak je pro nás důležité, aby si neodpočinulo jenom 
naše tělo, ale také naše psychika a duše. Proto Vás zveme, abys­
te i v prázdninovém období letních měsíců přišli do našeho kos­
tela. Zvlášť zveme na poutní mši svatou, která bude u příležitosti 
svátku patrona našeho kostela sv. Jakuba St.

v neděli 24. července 2022 v 9.30.

V měsících červenci a  srpnu jsou stálé mše svaté ve čtvrtky 
a soboty v 18.00 a v neděli v 9.30 hod. V ostatních dnech pod­
le programu na vývěsce a našem webu.

Miroslav Verčimák a Miloš František Převrátil
kněží petrovické farnosti

Vážení čtenáři 
Petrovického 
zpravodaje,

inzerce

Socha sv. Jakuba Staršího 
(patrona naší farnosti) u vstupu 
do areálu petrovického kostela 

(foto J. Hodík)

Přejeme Vám krásné období letních měsíců, 
období prázdnin a dovolených, hlubokou 
regeneraci tělesných i duševních sil.

Petrovický zpravodaj · farnost
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Na ragby v Petrovicích

Ragby v Petrovicích 
hostilo mezinárodní turnaj 
dětí a mládeže.

V sobotu 9. dubna, za typického aprílové­
ho počasí, se na ragbyovém hřišti v Pet­
rovicích odehrál 8. ročník mezinárodní­
ho turnaje Prague Youth Rugby Festival 
kategorie U12. U Botiče se na 3 hřištích 
během celého dne vystřídalo více jak 300 
dětí, které čelily nejen soupeřům ze všech 
koutů ČR, Německa a Litvy, ale také roz­
marnému počasí, kdy se během chvíle 
střídalo sluníčko s deštěm a kroupami.
Turnaje se zúčastnilo celkem 26 týmů 
ze všech koutů ČR, ale trofeje nakonec 
putovaly do zahraničí: celkovým vítězem 
se stal tým z  Německého TSV Hand­
schuhsheim A, druhou příčku obsadil tým 
z Heidelbergeru a třetí skončil tým Sportc­
lub Frankfurt 1880 e.V. A. Nejlépe umístě­
ním týmem z Čech se stal A tým RC Tatra 
Smíchov. Naše domácí tymy RK Petrovice 
I a II obsadily 7. a 22. místo.

Další turnaj v  rámci Prague Youth Rugby 
Festivalu proběhne na podzim tohoto 
roku.

Soutěže jdou do finále
S koncem školního roku vrcholí všechny 
soutěže napříč všemi kategoriemi, kde 
má klub RK Petrovice své zastoupení. 
Děti a  mládež v  kategoriích U6 až U12 
(děti od 4 do 12  let) se zúčastní nesou­
těžních regionálních turnajů, tak i  Celo­
republikových či mezinárodních turnajů, 
jako je např. Prague Youth Rugby Festival či 
Brno rugby cup. Kategorie U14, U16, U19, 
muži a  ženy nastupují již v  soutěžních 
ligách. Ligy U14, U16 a  U19 v  těchto 
dnech právě vrcholí a  především junioři, 
tj. kategorie do 19 let, zaznamenala velký 
úspěch. 5. června bude totiž na stadionu 
J. Kohouta v Říčanech bojovat o titul Mis­
tra republiky U19.

Ženy v  nejvyšší ženské soutěži o  sedmi 
hráčkách obsadily celkové 6. místo a muži 
po napínavém boji s brněnským týmem RC 
Bystrc obsadili celkové 3. místo v 1.  lize 
ragby ČR a sehrají barážové utkání o po­
stup do nejvyšší soutěže Extraligy ragby 
s týmem RC Slavia Praha.

Červen

4. 6. 2022 celostátní turnaj U8.
23. 6. 2022 rozlučka se sezónou 
všech kategorií.

Červenec

18.–22.  7.  2022 Rugby camp pro 
děti s trenéry světové úrovně.
23.–24.  7.  2022 U18 Champion­
ship 7 s  – Mistrovství Evropy dí­
vek do 18 let v ragby o 7 hráčkách.

Prestižní turnaj U18 Champion‑
ship 7 s se odehraje v Petrovicích:
Ve dnech 23. a 24. 7. se na hřiš­
ti v  Petrovicích odehraje nejvyšší 
úroveň Mistrovství Evropy U18 dí­
vek, kde se představí týmy: Čes­
ko, Anglie, Francie, Wales, Ir­
sko, Skotsko, Španělsko, Belgie 
a Ukrajina. Diváci se tak mohou tě­
šit na pravou ragbyovou atmosfé­
ru v prostředí týmů nejvyšší Evrop­
ské, tak i světové úrovně.

Zveme Vás:
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Marie Nenutilová 
v nominaci 
na cvičitelku roku!
Jsme právem hrdi, že právě naše cvičitelka sestra Marie Ne­
nutilová byla v nominaci na cvičitelku Sokola za rok 2021.
Ačkoliv sice hlavní cenu nakonec nezískala, je to velký úspěch 
a ocenění její skvělé práce s našimi sokolíky.

Gratulujeme!!!

Tenisové zápasy 
v plném proudu!
Naši tenisté zahájili poslední víkend v  dubnu své soutěže 
pražského přeboru. Zastoupení máme ve všech kategoriích.
A družstvo dospělých v prvních dvou utkáních první pražské 
třídy nenašlo přemožitele a usadilo se na čele tabulky.
Mládežnické družstva se bijí statečně se střídavými výsledky.

rkpetrovice.cz

Nábory do klubu probíhají celoročně, teď si však 
jednotlivé kategorie užijí zasloužených prázdnin 
a  na hřiště se budou vracet v  průběhu měsíce 
srpna. Pokud jste žena, muž, holka či kluk ve vě­
ku od 4 do 99 let, přijďte si vyzkoušet ragby do 
Petrovic. Rozpis tréninků a  kontakty na trené­
ry jednotlivých kategorií najdete na webových 
stránkách

Staň se součástí 
týmu:




